«О ежегодном отчете главы Нижнебаканского  сельского поселения Крымского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации поселения за 1 полугодие 2022 год и планах на предстоящий период 2022 года»

Добрый день уважаемые Сергей Олегович, Андрей Владимирович, депутаты, коллеги, жители Нижнебаканского  сельского поселения!
Работа Администрации Нижнебаканского сельского поселения направлена  на реализацию полномочий, в соответствии  с федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


Поддержка главы муниципального образования Крымский район Сергея Олеговича Лесь, взаимодействие органов местного самоуправления и депутатского корпуса всех уровней, ТОС, представителей бизнеса и общественности  способствует эффективному развитию территории поселения.

Цель нашей встречи – оценить результаты деятельности администрации    Нижнебаканского  сельского поселения за 1 полугодие 2022 года, обозначить  существующие проблемные вопросы и пути их решения, определить основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.
Работа  с  обращениями граждан
За отчетный период главой поселения было принято более113 граждан по личным вопросам, поступило 77 письменных обращений. 

По поручению главы Крымского района Сергея Олеговича Лесь систематически проводятся приемы граждан с участием куратора поселения - заместителя главы Крымского района Станислава Дмитриевича Казанжи.
Также свои вопросы и пожелания жители оставляли в комментариях и личных сообщениях аккаунта Нижнебаканского  сельского поселения в соцсетях и на официальном сайте поселения.

Все поступившие обращения рассмотрены, ответы даны в установленные сроки.

В 1 полугодии 2022 года администрацией поселения получено и выполнено в срок 42 поручения главы Крымского района.

В ходе отчетной сессии за 2021 год жителями был обозначен ряд вопросов, касающихся ремонта дорог и социальных объектов, благоустройства Братских могил, развития инженерной инфраструктуры и экономики. 

В рамках решения обозначенных проблем были  исполнены следующие мероприятия: 
- ремонт моста по улице Горького – переулок Речной в станице Нижнебаканской – выполнено.
- обустройство тротуара по улицам Комарова -  Малыгина в станице Нижнебаканской - выполнено
-  обустройство тротуара по улице Комсомольская в станице Нижнебаканской – выполнено
-  достроить тротуар по улице Ленина в станице Неберджаевской выполнено
- капитальный ремонт автодороги улиц Комарова протяженностью 490 метров -   подготовлена ПСД получено положительное заключение  ценовой экспертизы пакет документов направлен в  Министерство транспорта Краснодарского края, приказом министра определен срок реализации по второму этапу  2002 года., за что слова благодарности Лесь.
- капитальный ремонт спортивного ангара в станице Нижнебаканской; запланирован на этот год – благодарность Лесь
Бюджет
В структуре доходов местного бюджета основная сумма поступлений приходится на 5 доходных источников. Темп роста собственных доходов к уровню прошлого года составил 175%. 

В 1 полугодии 2022 года проведено 6 заседаний комиссий по мобилизации доходов. В результате проведенных комиссией погашено более 376,8 тысяч рублей.
Население информируется о сроках уплаты налогов посредством размещения тематических плакатов и буклетов в общественных местах, видеороликов в социальных сетях и на официальном сайте администрации.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Расходы на содержание   жилищно-коммунального хозяйства  за 1 полугодие 2022 года  составили более  12  млн. 144  тыс. рублей. 
В 1 полугодии 2022 год стихия  вновь проверяла на прочность наше поселение. Спасибо главе Крымского района Сергею Олеговичу Лесь  за помощь, поддержку, четкие указания и поручения, исполнение которых помогло нам избежать тяжелых последствий.  
Администрацией поселения принимались  все меры по 100% оповещению населения о возможности возникновения неблагоприятных метеорологических явлений, а также возможности поднятия уровня воды на водных объектах и подтопления территорий, с разъяснением населению  алгоритма действий при надвигающейся угрозе.
В этих целях были приобретены сирены механические ручные в количеств 5 штук на сумму 40,0 тысяч рублей
Хочется также выразить благодарность всем, кто своим неравнодушным участием помогал в ликвидации последствий подтопления, выпадения обильных дождей и расчистке территории поселения.
Уважаемые присутствующие, в настоящее время на территории Крымского района действует особый противопожарный режим, в целях снижения количества пожаров, травматизма и гибели людей, прошу вас  соблюдать меры первичной  пожарной безопасности. На время действия режима запрещено разведение костров, сжигание мусора, сухой растительности, бытовых отходов.

Водоотведение
В целях организации эффективной системы водоотведения в 1 полугодии 2022 года  произведены работы по расчистке и промывке ливневых водостоков собственными силами, а также с применением спецтехники. Общая протяженность составила 3,3  км. Проложено 1,5 км новых ливневых водостоков с железобетонными лотками по улицам Комсомольская, Ленина, Горького, Красноармейская, начаты работы по ул.Д.Бедного в станицах Нижнебаканской и Неберджаевской. 
Водоснабжение
Для улучшения качества подаваемой воды разработана и актуализирована схема водоснабжения, в  течение  полугодия совместно с ООО «Водоканал Крымск» в населенных  пунктах поселения проводились мероприятия  по  сокращению потерь воды. В первую очередь это работа контролеров по выявлению незаконных врезок, ревизия аварийных участков, качественная работа бригад при ликвидации порывов.
В станице Нижнебаканской замена и вынос  трубы диаметром  160 мм, водопровода  по улице Горького переулок Речной протяженностью 60 метров. Улица Таманская – замена металлической трубы диаметром 160ммм протяженностью 700 метров на пластиковую диаметром 225 мм, 
Работа в этом направлении будет продолжена и в этом году.
Газификация
По вопросу газификации была проведена большая работа в оформлении права собственности на сети  газоснабжения поселения. 
 Выполнены проектные работы по объекту «Схема газоснабжения станиц Нижнебаканской и Неберджаевской   Крымского района», что позволило нам в дальнейшем развиваться в отрасли газоснабжения, как  для индивидуального жилищного строительства, так  и  в промышленном направлении. 
На сегодняшний день данный вопрос очень актуален в связи с поручением Президента Российской Федерации о социальной газификации.  В настоящий момент в работе находится  3 заявления от жителей поселения. 
Электроснабжение и уличное освещение

Аварийные отключения практически сведены к нулю.

В станице Неберджаевской Крымским РЭС по выпадающим доходам проведена реконструкция линий электропередач 10 кВт протяженностью 3,2 км,  по улице Ленина, Крупской,  Стаханова, Степная. Строительство  трех подстанций  по улицам Крупской, Ленина, Стаханова
Но работа в этом направлении продолжается: мы улучшаем качество освещения.

Капитальный ремонт  подстанции № 3 по улицам ул.Красноармейская пер.Речной,   капитальный ремонт  линии ТП № 15 по улицам Водопьянова и Леваневского.

Что касается мероприятий связанных с содержанием, обслуживанием уличного освещения нами в этом году планово продолжались работы по замене уличного освещения с алюминиевого провода на СИП, замена светильников уличного освещения на светодиодные, построена линия  уличного освещения по улице Кедровая, начаты  частичные работы по монтажу уличного освещения  к отдельно стоящим домам по улице Чкалова (так называемая нижняя Чкалова), в станице Неберджаевской по улице Революционная от дома № 23 до дома № 27.
Также своевременно выполнялся перенос линий уличного освещения с реконструируемых и демонтируемых линий электропередач, за счет средств бюджета поселения. Заменено и установлено более 530 светодиодных фонарей.
Совместно с сотрудниками НЭСК и РЭС проведены работы по спилу и кронированию деревьев в зоне ЛЭП протяжённостью 25 км.

Расходы  на  выполнение  мероприятий по электроснабжению в населенных пунктах за 1 полугодие 2021 года составили 1840 тыс. рублей. 

Хочется выразить особые слова благодарности за тесное взаимодействие в решении вопросов местного значения -   руководителям структурных подразделений директору НЭСК Смазнову Юрию Алексеевичу, начальнику Крымского участка РЭС – Фалецкому Юрию Васильевичу, ООО Крымскводоканал – Кудряшову Юрию Васильевичу, филиалу № 11 Газпром,  нашим предпринимателям: ИП Лукьяненко Сергею Сергеевичу, депутату Совета поселения Муратову Серверу,  ИП Сейтумерову Рустему.
Реконструкция дорожных сетей
В 1 полугодии 2022 года на территории Нижнебаканского сельского поселения выполнены ямочный ремонт,  грейдирование и отсыпка дорог местного значения протяженностью 70,3 км.
В связи с погодным условиями 70% дорог местного значения находились в неудовлетворительном состоянии. В связи с чем из бюджета поселения  на сумму 850  тысяч рублей были приобретены инертные материалы в ЗАО «АББА», ООО «Мергель». 

ООО  Абинскиим электрометаллургическим заводом на безвозмездной основе выделялась готовая щебеночно-песчаная смесь, за что хочется выразить особые слова благодарности Демченко Ивану Ивановичу.
Выполнены работы по асфальтированию   улицы Пушкина в станице Нижнебаканской с реконструкцией инженерных коммуникаций – расширение дороги в соответствии с ГОСТом до 6 метров, с обустройством заездов к домовладениям и примыканиям к второстепенным дорогам  и парковок возле амбулатории поселения. Общая сумма затрат составила – 3 миллиона рублей.
Уважаемый Сергей Олегович, мы не снимали с контроля  данное Вами обещание на сходе граждан в станице Нижнебаканской по асфальтированию улицы Таманской в станице Нижнебаканской. В прошлом году были поведены работы по  частичному асфальтированию. В 1 полугодии 2022 года работы были продолжены, сумма  затрат составила 1 миллион 700 тысяч рублей.
Также были проведены работы по асфальтировании улицы Советская в станице Нижнебаканской, сумма затрат составила – 1 миллион 830 тысяч рублей.
25 декабря 2021 года в результате чрезвычайной ситуации, вызванной резким подъемом уровня реки Барабашева Щель в станице Нижнебаканской был разрушен автомобильный  мост по ул.Горького – пер.Речной, чем создал много неудобств для жителей. В течение 6 месяцев аварийный мост был демонтирован, произведены ремонтные работы и 16 июня движение по автомобильному и вновь построенному пешеходному мосту было восстановлено. Одновременно проводились работы по расчистке русла реки от улицы Чкалова до улицы Горького.
От имени всех жителей и себя лично выражаю искренние слова благодарности за поддержку и оказание посильной помощи в проведении восстановительных работ главе МО Крымский район Лесь Сергею Олеговичу депутату Государственной Думы Демченко Ивану Ивановичу помощнику депутата Государственной Думы Демченко И.И. Дубровой Наталье Николаевне, депутату Законодательного Собрания Горбань Андрею Евгеньевичу депутатам Нижнебаканского сельского поселения. И предпринимателям: региональному руководителю группы проектов «Юг России ООО «Велесстрой» Шмигич Николе, директору ООО «Сигалл Н» Горбенко Александру Васильевичу, ИП Сейтумерову Рустему Расимовичу, ИП Муратову Серверу Шевкетовичу, подрядчику ИП Сова Константину Викторовичу, директору ООО «ТОТ и К» Пестову Владимиру Викторовичу.

 (аплодисменты)

Озеленение
        По вашему, Сергей Олегович, поручению, активно ведутся работы по озеленению территории поселения. На эти мероприятия было выделено и освоено  1 миллион 912 тыс. рублей,  дополнительно при обустройстве клумб были приобретены и  высажены  100  саженцев сосны, а также более 150 штук декоративных кустарников. Огромное внимание  было уделено  и сохранению уже  высаженных деревьев. 
Благоустройство
В соответствии с постановлением Законодательного собрания Краснодарского края  по итогам деятельности органов местного самоуправления поселений по вопросам местного значения на звание лучшего поселения Краснодарского края в группе «поселения с численностью населения свыше 10 тысяч человек» наше поселение заняло первое место. Сумма гранта  - 4 миллиона 500 тысяч рублей.
Большое внимание уделяется  наведению санитарного порядка: побелка деревьев, покос сорной травы. 
       По программе «Комплексное развитие сельских территорий» в станице Неберджаевской по улице Ленина были завершены работы по  восстановлению тротуара. По этой же программе были обустроены тротуары в станице Нижнебаканской по улицам Комарова, Малыгина и Комсомольская
Также была подана заявка на 2023 год по обустройству тротуара в станице Нижнебаканской по улицам  Комсомольской и  Комарова.  Изготовлена проектно-сметная документация на сумму 508 тысяч рублей  на вышеуказанные объекты.
В 1 полугодии 2022 года проводились масштабные работы по расчистке территории  от зеленых насаждений земельного участка  площадью более 1,5 га, предназначенного для размещения кладбища традиционного захоронения в станице Нижнебаканской по улице Рудник Опока.  Привлекалась техника -  мульчеры, экскаваторы, бульдозера. Завезено более 5 тысяч тонн грунта.

Сумма затрат составила 554 тысячи рублей.
Обустройство площадок накопления  твердых коммунальных отходов в количестве 15 штук на общую сумму 324 тысячи рублей.
Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс представляют 38 крестьянско-фермерских хозяйств, 1658 личных подсобных хозяйств, а также сельскохозяйственные предприятия: ООО «Агрофирма Черноморская», ИП Гунько В.В. и другие. 

Активно развивается возделывание овощей в закрытом грунте. Так было построено 158 квадратных метров теплиц. В рамках реализации мероприятий краевой целевой  программы «Развитие малых форм хозяйствования в АПК на территории Краснодарского края выплачиваются субсидии на возмещение части затрат на строительство теплиц, приобретение систем капельного орошения.

На территории поселении в хозяйствах всех форм собственности содержатся 461 голов КРС, 620 голов овец и коз, 13650 голов птицы. В основном это - личные подсобные хозяйства.
Выражаю   благодарность нашим предпринимателям, руководителям КФХ, за их усердие в работе и  предоставление рабочих мест для наших земляков, за их активную гражданскую позицию и активное участие в жизни поселения (аплодисменты).
Продукция, произведенная в личных подсобных хозяйствах, реализуется  на рынках и сельскохозяйственных ярмарках. 
Социальная политика
В Нижнебаканском сельском поселении большое внимание уделяется работе социальных объектов: школам, детским садам. 
В Нижнебаканском сельском поселении работают 2 клубных учреждения и 1 библиотека. За 1 полугодие 2022 года работниками культуры было проведено 42 мероприятия с количеством посещений 1230 человек и  240 онлайн мероприятий, которые посмотрели более  47 тысяч раз. 
 
Жители Нижнебаканского сельского поселения  принимали активное участие в различных онлайн-акциях,  конкурсах и флешмобах,  посвященных Дню  Победы, ко  Дню России, ко Дню любви и верности. На культуру затрачено 5 миллионов  618  тысячи рублей.
Основными  мероприятиями по реализации молодежной политики в поселении является  организация, проведение конкурсов, молодежных акций, соревнований, фестивалей, уроков  мужества. Ведется планомерная работа с детьми и семьями, состоящими на учете в органах системы профилактики. Специалисты приглашают и организовывают досуг детей, привлекают к участию в различных конкурсах, фестивалях, акциях. 
С целью укрепления здоровья и привлечения населения к систематическим занятиям физической культуры и спортом в поселении проводятся спортивные мероприятия, турниры, в которых приняло участие более 200 человек. Команда Нижнебаканского сельского поселения принимает активное участие в муниципальных соревнованиях  в разных видах спорта.

Ремонт  и благоустройство  территорий памятников культурного наследия
 На территории поселения расположено 8 объектов культурного наследия. На косметические ремонт в 1 полугодии 2022 года было выделено 195  тысяч  рублей.   
Хочу выразить искренние слова благодарности Вам, Сергей Олегович, за оказание содействия в решении вопроса по  оказанию благотворительной помощи в ремонте памятника «Братская могила советских воинов, погибших в боях с немецко-фашистскими захватчиками, 1942-1943 г.г.» - Шпиль на Лысой горе.

Работы выполнялись в период 2021-2022 год подрядной организацией ООО «Мемориал» и завершены в июне 2022 года.
Голосование, выборы
Уважаемые участники сессии!  В этом году с 23 по 29 мая в Краснодарском крае проводилось предварительное голосование. Жители поселения вошли в число наиболее активных участников голосования.

По итогам  праймериз от партии «Единая Россия» кандидатом на выборы определен Горбань Андрей Евгеньевич.  
 В сентябре состоится главное событие  2022 года - выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации. 

Обращаюсь к жителям поселения  -  проявите свою гражданскую позицию, придите на избирательные участки и отдайте свой голос тем кандидатам, которым доверяете. 
Работа ТОС. Взаимодействие с правоохранительными органами, казачеством 
На территории поселения -  6 ТОСов. Хочется поблагодарить всех квартальных поселения за активное участие в оказании помощи при решении вопросов местного значения (аплодисменты).

Администрация поселения активно взаимодействует с правоохранительными органами, Нижнебаканским и Неберджаевским хуторскими казачьими обществами. 
Уважаемые участники открытой сессии!
В планах на 2 полугодие 2022 года и 2023 год : 
- капитальный ремонт автодороги улиц Комарова протяженностью 490 метров;

- капитальный ремонт спортивного ангара в станице Нижнебаканской;

В рамках реализации программы «Благоустройство сельских территорий»  поданы  20 заявки на 2023 год 20 заявок: 
- строительство тротуаров по улицам станицы Нижнебаканской: Чкалова, Горького, Красина, Комиссарская;

- строительство ливневых стоков по улицам Зеленая, Комсомольская, Фрунзе, Калинина
От имени всего актива Нижнебаканского сельского поселения разрешите мне выразить слова благодарности губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву, председателю Законодательного Собрания Краснодарского края Юрию Александровичу Бурлачко, депутату Государственной Думы РФ Ивану Ивановичу Демченко, главе муниципального образования Крымский район  Сергею Олеговичу Лесь, депутатам Законодательного собрания Краснодарского края Николаю Петровичу Кравченко, Андрею Евгеньевичу Горбань, Ивану Васильевичу Безуглому, председателю Совета муниципального образования Крымский район Андрею Владимировичу Юшко, депутатам районного Совета и поселения (аплодисменты).
Хочу поблагодарить всех  неравнодушных жителей поселения, Нижнебаканское и Неберджаевское хуторские казачьи общества, сотрудников бюджетной сферы  и, конечно же, общественность, руководителей КФХ, предпринимателей за конструктивную работу (аплодисменты). 

Уверен, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и планов.
Спасибо за внимание! (аплодисменты)
